



Рис. 1. Динаміка інфляції в Україні в 2008-2018 рр.
Представлено Міністерством фінансів України

Таким чином, в даний час інфляція негативно впливає на фінансову, грошову і економічну системи в цілому. Інфляція не тільки означає зниження купівельної спроможності, але і підриває можливості господарського регулювання. Якщо не протидіяти інфляційному процесу, його темпи дедалі швидшатимуть. Слід пам'ятати, що реальним підґрунтям для економічного зростання та стабілізації на грошово-кредитному сегменті ринку є не лише правильна грошово-кредитна політика, а й створення конкурентоспроможної економіки, пошук суб'єктами господарювання способів для розширення товарообороту.

1. Аналіз фінансової звітності підприємства (практикум) : навч. посіб. / [М. М. Марченко, Л. В. Ширяєва, Л. П. Чиж та ін.] ; під заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Л. В. Ширяєвої ; Одес. нац. мор. у-т. – О. : Інтерпрінт, 2017. – 142 с. : іл. ; 2. Булавіна О.А. Прогнозування та регулювання інфляції в Україні. Автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук /О. А. Булавіна. – К.: КНЕУ, 2010. – 20 с. 3. Коментарі НБУ щодо інфляції та ВВП України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://bank.gov.ua/doccatalog/document?id=43401297>. 4. Ст. «Особенности инфляционных процессов в Украине». [эл. ресурс] – режим доступа: <http://www.konspekt.biz/index.php?text=30>

Л.В. Ширяєва, В.О. Шаповал
Одеський національний морський університет

СУЧАСНІ ПИТАННЯ ВАЛЮТНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

Від регулювання валютної політики залежить вся економіка країни. Законодавство може стимулювати або стримувати економічний розвиток. Валютна політика України проводиться Національним банком та іншими органами державного регулювання. За мету взято, забезпечення стійкого економічного зростання, підтримка цінової стабільності платіжного балансу та покращення макро і мікро економіки.

Діюче законодавство було прийняте, ще в 90-х роках. До сих пір, в Україні керуються прийнятим урядом ще в 1993 році, декретом «Про систему валютного регулювання і контролю». Більшість законів направлені на обмеження заходів щодо валютних операцій, через не актуальну систему валютного контролю. На даний момент це створює складний старт для бізнесу, що призводить

до зниження макроекономічного кругообігу на ринку, виробництву вітчизняного продукту та в кінцевому результаті еміграції підприємців для створення свого бізнесу в більш вигідних умовах.

Аналізуючи пройдені етапи країн з розвинутою ринковою економікою, можна сказати, що валютне регулювання реалізується в трьох основних еволюційних формах. Перший етап - період ослаблених, зруйнованих економік, нестабільності валюти і характеризується найбільш жорсткими обмежувальними заходами. Другий етап - це шлях до лібералізації в зв'язку з розвитком економіки, зовнішньоекономічної діяльності, зростанням валового продукту і зміцненням національної валюти. На даному етапі закономірно реалізується поступове пом'якшення валютних обмежень. І, нарешті, третій етап - валютна лібералізація, зняття обмежень. [1].

При валютній лібералізації функція контролю залишається, але застосовуються в більшій частині не адміністративні заходи, а інструменти кредитно- грошової, фіксальної політики.

На початку березня 2018 року було розроблено Національним банком законопроект "Про валюту". Нове законодавство передбачає покрокову валютну лібералізацію ринку. На даний час, документ очікує свого прийняття. Таким чином, при затвердженні нових змін, Україна, поступово перейде до другого, еволюційного етапу економіки, що в, першу чергу, дозволить українським підприємцям, без зайвих обмежень, розвивати мікро та макро економіку країни.

Ухвалення закону дозволить:

- здійснювати всі кредитно- фінансові операції, що прямо не заборонені законом;
- використовувати замість генеральних та індивідуальних ліцензій, лише одну, що значно прискорить процес документації;
- під валютний нагляд будуть потрапляти лише суми, що перевищують відмітку в 150 тисяч гривень, так як на разі всі операції підпадають під фінансовий моніторинг, це не дає зосередити сили на основних проблемах;
- буде припинено декларування валютних цінностей за кордоном, що також відіграє важливу роль для економіки країни.

Підводячи підсумок аналізу проблем валютної політики в Україні, важливо підкреслити наступні варіанти для їх вирішення:

- необхідно усунути регуляторні бар'єри для старту та ведення бізнесу;
- надати нові робочі місця в політиці молодим та перспективним фахівцям, котрі пройшли підвищення кваліфікації за кордоном, та набрались досвіду у країн- лідерів з сильною макро та мікро економікою. Дію пропозиції на практиці підтверджує розвиток країн з колишніми централізовано- плановими економіками. Грузія, Естонія, Литва, Латвія, мають вищі темпи економічного зростання, ніж Україна, через вчасну ліквідацію подібних проблем валютної політики. Регулюючи валютні відносини, акцент потрібно робити не на заборонах, а на створенні сприятливого валютного клімату, через комплексну модернізацію законодавства.

1. Валютна лібералізація в Україні: природний шлях чи запізнілі заходи. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://uz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/EA010082

І. Й. Яремко

Національний університет «Львівська політехніка»

ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ В УПРАВЛІННІ ВАРТІСТЮ

На теперішній час найбільш ефективною вважається концепція вартісно-орієнтованого управління, яка, демонструючи збільшення ринкової вартості власного капіталу (ціну акцій) підприємства, дає змогу залучати акціонерний капітал у це підприємство як потенційно привабливий інвестиційний об'єкт. Показник вартості (критерій нарощеної (створеної) вартості) підприємства у сучасній економіці відіграє визначальну роль в управлінні, оскільки він синтезовано відображає фінансово-економічні параметри та очікувані перспективи його розвитку.